

LECTURA
DE
ARTICOL

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIX Nr. 14626

Marti 29 august 1989

4 PAGINI — 50 BANI

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRIILOR FORMULATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

SARCINILE ECONOMICE PE ACEST AN — REALIZATE INTEGRAL PÎNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!

Angajați cu toate forțele în ampla întrecere socialistă ce se desfășoară pentru a îndeplini pînă la Congresul al XIV-lea al partidului planul pe întreg anul 1989, colectivele din industria județului Botoșani acționează cu hotărâre pentru creșterea productivității muncii, perfecționarea și modernizarea producției, înnoirea produselor și tehnologiilor. Prin rezultatele obținute se remarcă întreprinderea Mecanică pentru Agricultură, întreprinderea de Utilaje și Piese de Schimb din Botoșani, întreprinderea de Porțelan și Intreprinderea de Producție de Exploatare Minieră din Dorohoi, întreprinderea Județeană de Producție Industrială și Prestări Servicii, întreprinderea de Exploatare și Intreprinderea Rețele și Instalații Energetice și de Distribuire a Energiei Electrice și Termice, Unitatea Județeană a Cooperăției Mestesugărești, consiliile populare din municipiul Botoșani și orașul Dorohoi etc., care înregistrează la această dată însemnate depășiri de plan.

Inițiativă muncitorească și măsuri tehnico-organizatorice eficiente

Colectivul întreprinderii de Sticlărie și Porțelan Dorohoi, unitate care a ocupat anul trecut locul I în întrecerea socialistă pe ramură, continuă să obțină și în acest an frumoase succese în muncă. Astfel, planul pe opt luni la producția-marfă a fost îndeplinit pînă în 20 august, ceea ce va permite ca, pînă la sfîrșitul lunii, să se realizeze o producție suplimentară de 11 milioane lei. Menținînd același ritm înalt de lucru, oamenii muncii din întreprindere și propun să raporteze îndeplinirea planului anual pînă la cel de-al XIV-lea Congres al partidului și să obțină, pînă la sfîrșitul anului, o producție suplimentară de 38 milioane lei.

Care au fost, care sînt principalele direcții de acțiune pentru accelerarea ritmului producției, pentru măritarea randamentului utilajelor și folosirea mai bună a timpului de lucru? Cuptorul de sticlă — utilaj de bază în producția întreprinderii — a intrat cel dintîi în atenția colectivului, pentru îmbunătățirea funcționării, prin măsuri de optimizare a amestecului de materiale ce compun sticlă și a arderii acesteia. Apoi s-a urmărit valorificarea mai chibzuită a masei de sticlă. Astfel, prin efectuarea mai atentă a operațiilor de lucru, s-au redus pierderile de topitură de sticlă. De asemenea, prizele de sticlă pentru suflarea au fost diminuate, reușindu-se, într-un interval relativ scurt, ca aceeași masă de sticlă, drămuț gospodărește, să fie convertită într-un număr mai mare de produse finite. „Luna aceasta — spunea inginerul Nicolae Beșean, directorul unității — am reușit să sporim cu peste o treime valorificarea în produse a cantității de sticlă din cuptor”.

Aceste performanțe au și alte resorturi, printre care îmbunătățirea asistenței tehnice acordate în procesul de producție. Prin-o repartizare mai judicioasă întocmită a personalului se asigură în toate schimburile specialiștii cu studii superioare, cu un bagaj de experiență deosebită, care urmăresc realizarea tehnologiei la nivel corespunzător. Or, asistența tehnică asigurată înseamnă găsirea operativă a soluțiilor pentru eliminarea impedimentelor care pot perturba buna desfășurare a producției. Iată numai un singur exemplu de dată recentă: absența unor ingrediente pentru decorarea perlicilor din sticlă. Prin-o adaptare tehnică — un simplu procedeu de coborîre a

Congres al partidului constituie o perioadă de maximă anagajare și dăruire în întrecerea socialistă și pentru oamenii muncii de la întreprinderea de Utilaje și Piese de Schimb din Botoșani, unitate care și-a câștigat prestigiu prin calitatea pompei centrifugale de utilizate în cele mai diverse domenii de producție din industrie, agricultură, minerit etc. Eforturile majore ale colectivului s-au concretizat în omologarea și lansarea în fabricație a unor noi variante de pompe centrifugale, mai ieftine, mai robuste etc. Acest nou tip de pompe a fost conceput în două variante de execuție a rotorilor, la un număr de exemplare rotorii din tablă inox fiind înlocuiri cu rotorii din fontă, în condițiile realizării aceluiași parametru de funcționare. Pe lângă ritmicitatea mai bună a producției, noul procedeu permite și sporirea însemnată a eficienței activității. Am început prin a prezenta această nouă realizare pentru că înnoirea și diversificarea producției joacă un rol de seamă în preocupările colectivului legate de îndeplinirea planului, de asigurarea portofoliului de comenzi și, nu în ultimul rînd, de satisfacerea la înalt nivel calitativ a exigențelor beneficiarilor.

Îndeplinirea ritmică a planului este legată în egală măsură și de organizarea riguroasă a activității — mai cu seamă acum într-o perioadă în care se acționează cu toată răspunderea pentru depășirea sarcinilor. În hălele întreprinderii, am înțeles echipe complexe de intervenție operativă pentru mașinile-unele și de

menținere la un nivel înalt a parametrilor de funcționare a utilajelor. După mărirea în întrecerea socialistă, bunăoară, tocmă efectuate o intervenție salutară la dezabătătorul de 7,5 tone din turnătorie. Operația, care în mod normal durează două zile, a fost încheiată în numai trei sferturi de oră.

Deși e prea puțin probabil o intervenție la centrul de prelucrare (un agregat complex, care lucrează pe bază de calculator electronic și care asigură carcase pentru transmisii și alte repere speciale pentru pompe), echipa complexă este mereu la post. Din ea fac parte electricieni, electricieni și lăcătuși capabili să efectueze prompt orice remediere, menținînd în lucru o mașină de care producția valorează milioane de lei.

„În același ansamblu de măsuri organizatorice se include și suplimentarea echipelor de debitare, ceea ce a asigurat baza materială sporită pentru secțiile de prelucrare și montaj — ne spune directorul întreprinderii, tovarășul Nicolae Rănea. Am suplimentat prin redistribuire de personal numărul de lucrători în sectoarele calde, mai mult lăcătuși specializați ca prelucratori prin așchiere au fost treceți pe mașini în sectoarele de prelucrare mecanică. La fel, unii strungari din sectoarele auxiliare lucrează acum în pregătirea fabricației”. Sau, altfel spus, și în această întreprindere botoșănească se acționează cu dăruire, răspundînd astfel insuflătorului îndemn adresat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca toate unitățile să realizeze planul pe întregul an pînă la Congresul al XIV-lea al partidului.



Arhitectură modernă în municipiul Baia Mare

SEMNIFICAȚIA UNEI CIFRE

2. Gratuitatea învățămîntului. În România socialistă porțile școlilor de toate gradele sînt deschise în mod gratuit tuturor fiilor și fiicelor noastre. Elevii beneficiază de manuale gratuite, de burse, au la dispoziție cămine școlare, cantine. Egalitatea de șanse este asigurată de existența unui corp didactic devotat și competent, capabil să transmită cunoștințele și să formeze caracterul, să contureze personalitatea copilului, să-i de-

Într-un an, 21 miliarde lei pentru copii!

Se spune că o națiune se recunoaște după grija față de propriii ei copii, față de copii. În România socialistă grija față de copii — răspunderea față de prezentul și viitorul națiunii noastre socialiste — este ridicată la rangul de politică de stat. Ea se regăsește nu numai în numeroase și categorice texte de lege, care apară femeia-mamă și copilul și le acordă o serie întregă de drepturi, ci și în crearea celor mai bune condiții de creștere și educație a tinerii generații, într-un sir de măsuri cu caracter concret și practic, statornicie în viața de fiecare zi pentru ajutorarea familiilor cu mulți copii. Să exemplificăm. Numai anul acesta suma de la bugetul statului destinată alocațiilor pentru copii, ajutorului acordat mamei cu mulți copii și a indemnizației de naștere se ridică la 21 MILIARDE DE LEI. 21 de miliarde lei pentru copii! Sigur, la prima vedere suma — destul impresionantă — totuși poate să nu le spună prea mult nouă. Spre o mai bună edificare să amintim: în 1957 același scop îl erau destinați doar 1,4 miliarde lei, iar în 1965 doar 2,7 miliarde lei. Ceea ce înseamnă, așadar, o creștere numai în ultimii 21 de ani de aproape 8 ORI. Aproape 5 milioane de copii de vîrstă de pînă la 16 ani primesc alocații de stat, iar cuantumul acestor alocații a crescut — față de 1965 — cu 25 la sută ca urmare a măsurilor adoptate, în ultimii ani, din inițiativa secretariatului general al partidului. Este edificator că circa 780.000 de mame cu mai mult de trei copii beneficiază de ajutor financiar care, la nivel național, se ridică la peste 3,7 MILIARDE DE LEI ANUAL, reprezentînd o creștere de peste 7 ORI față de 1965, 21 miliarde lei pentru copii.

DOLJ: Succese ale constructorilor

Puternicul deșășament muncitoresc al Trustului întreprindere Generală de Construcții Industriale Craiova — relatează corespondentul ziarului — a obținut noi succese în cinstea Congresului al XIV-lea al partidului. Constructorii noștri își desfășoară activitatea pe raza a 4 județe — Olt, Gorj, Mehedinți și Dolj — au raportat îndeplinirea planului la construcții-montaj pe primii trei ani și șapte luni din 1989 înainte de termen, creindu-se astfel posibilitatea ca pînă la sfîrșitul lunii să realizeze o producție suplimentară în valoare de peste 35 milioane de lei — ne-a spus inginerul Georgehe Ilea, director general adjunct al trustului. Aplicînd consecvent în viața sarcinile, inițiativă și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în perioada glorioasă prefăcîri ce au urmat Congresului al IX-lea al partidului am pus în funcțiune peste 200 unități industriale de interes republican, contribuind și noi la înălțarea marilor platforme industriale ce au prins contur după 1963. Numai în județul Dolj am construit întreprinderile de utilaje greu, de autoturisme „Olt”, combinatul chimic, întreprinderile de confecții, de tractoare și mașini agricole — Craiova, întreprinderile de biosinteză și „Textilă” Calafat, de furcuzol Serareoa de celele electrice și mecanice din Băilești, de transformatoare și motoare electrice Filiași și altele. În acest interval, valoarea producției de construcții-montaj a crescut de aproape 14 ori.

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării porumbului în cultură irigată, soiului, florii-soarelui și cinepei pentru fuior și obținerea unor producții mari la hectar

IN PAG. A II-A

Mesaje de peste hotare cu prilejul marii sărbători naționale a României

PAGINA A III-A

Procesul revoluționar și învățămintele istoriei

Aplicarea consecventă, în spirit creator a principiilor socialismului

Putem să spunem cu toată tăria că numai și numai în condițiile socialismului au fost posibile marile realizări, și numai și numai socialismul a lăchdat înapoierea din trecut și a asigurat ridicarea, într-o perioadă scurtă, a României la un înalt nivel de dezvoltare economică și socială.

NICOLAE CEAUȘESCU

La a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, poporul român a evaluat cu înaltă mîndrie patriotică măretele înfăptuiri pe calea revoluției și construcției socialiste, privind cu încredere viitorul, ale cărui orizonturi sînt cu lîmpezi trase de documentele prezăbitoare pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Communist Român.

Marea sărbătoare națională s-a aflat sub semnul analizei profunde, al semnificativelor concluzii formulate de magistrata cuvintare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă, cuvintare ale cărei teze și orientări se află în centrul atenției vieții politice și ideologice, călăuzesc activitatea partidului și a poporului.

Deosebită însemnătate pentru aprecierea în ansamblu a actului istoric de acum 45 de ani, a conștientizării sale politice, economice și culturale este cuvintarea, care, așa cum relevă secretarul general al partidului, „revoluția din 23 August 1944 a reprezentat un act de voință al întregii națiuni române, o strălucită afirmare a hotărîrii torțelor patrioțice naționale de a lăchura definitiv domnia străină, de a apăra independența și integritatea patriei, de a asigura eliberarea deplină a întregului teritoriu al României și trecerea la făurirea noii orînduirii sociale, în care poporul să fie pe deplin stăpîn pe destinele sale”.

După revoluția din august 1944 și după cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare, în frunte cu partidul, noi, România s-a transformat într-o țară cu o dezvoltare relativ dintr-o țară slab dezvoltată, predominant agrară, într-o țară industrial-agrară în plină dezvoltare, cu o industrie modernă și o agricultură socializată, în care s-a realizat un nivel de civilizație, parcursînd mai multe etape de dezvoltare — de la societatea burgheză-mosierească, împărțită în clase antagoniste, în borat și sărăcie, la societatea socialistă, în care au fost înlăturate toate dezechilibrările economice, sociale și politice, exploatarea și asuprirea oamenilor de către alții.

Înfruptarea acestei grandioase și complexe opere a însemnat o amplă desfășurare de forțe, o luptă revoluționară continuă, confruntarea directă sau indirectă cu reprezentanții și metodele de exploatare, de asuprirea, cu atitudinile și manifestările ostile ale imperialismului, ale vechii orînduirii.

Succesele istorice dobîndite de poporul nostru, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, sînt nemiloic legate de împlinirea strînsă, creativității, de încurajarea a dorinței de explorare a noului. Peste 2 milioane de copii sînt cuprinși în cele peste 77.500 formale artistice și 40.300 cercuri de creație artistică; peste 1.250.000 de copii sînt cuprinși în cele 54.700 cercuri tehnico-aplicative ce funcționează în școli, casele pionierilor și școlile partidei. Să mai amintim că pentru petrecerea vacanțelor au fost create sute de complexe, labere și colonii; numai complexul de la Năvodari găzduiește în acest an aproape 90.000 de copii; în taberele școlare din cele mai pitorești stațiuni montane își petrec zilele vacanței circa 40.000 de preșcolari și peste 450.000 de pionieri și școlari. Aproape 1.800.000 de copii participă la excursii și drumeții.

21 de miliarde lei pentru copii! Această sumă reprezintă de fapt doar o mică parte din tot ceea ce se face în țara noastră, ca urmare a grijii partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu pentru creșterea și dezvoltarea armonioasă a copiilor și educarea tinerii generații. Pentru că de fapt tot ceea ce construim azi, și la care se adaugă, completînd armonios, tot ceea ce poporul nostru sub îndrumarea conducere a partidului, a edificat în cei 45 de ani care au trecut de la actul istoric din August 1944, și cu deosebire în anii „re de aur” Congresului al IX-lea al partidului, și în îndrăznețele proiecte ce urcă, prin perspectiva deschisă de documentele Congresului al XIV-lea al partidului, spre milenii trel sînt destinate urmașilor. Cîlor ce vor veni după noi — copii de azi și de mâine — pentru a se bucura din plin de cea mai bună și mai dreaptă orînduire — comunismul.

La a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, poporul român a evaluat cu înaltă mîndrie patriotică măretele înfăptuiri pe calea revoluției și construcției socialiste, privind cu încredere viitorul, ale cărui orizonturi sînt cu lîmpezi trase de documentele prezăbitoare pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Communist Român.

Marea sărbătoare națională s-a aflat sub semnul analizei profunde, al semnificativelor concluzii formulate de magistrata cuvintare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă, cuvintare ale cărei teze și orientări se află în centrul atenției vieții politice și ideologice, călăuzesc activitatea partidului și a poporului.

Deosebită însemnătate pentru aprecierea în ansamblu a actului istoric de acum 45 de ani, a conștientizării sale politice, economice și culturale este cuvintarea, care, așa cum relevă secretarul general al partidului, „revoluția din 23 August 1944 a reprezentat un act de voință al întregii națiuni române, o strălucită afirmare a hotărîrii torțelor patrioțice naționale de a lăchura definitiv domnia străină, de a apăra independența și integritatea patriei, de a asigura eliberarea deplină a întregului teritoriu al României și trecerea la făurirea noii orînduirii sociale, în care poporul să fie pe deplin stăpîn pe destinele sale”.

După revoluția din august 1944 și după cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare, în frunte cu partidul, noi, România s-a transformat într-o țară cu o dezvoltare relativ dintr-o țară slab dezvoltată, predominant agrară, într-o țară industrial-agrară în plină dezvoltare, cu o industrie modernă și o agricultură socializată, în care s-a realizat un nivel de civilizație, parcursînd mai multe etape de dezvoltare — de la societatea burgheză-mosierească, împărțită în clase antagoniste, în borat și sărăcie, la societatea socialistă, în care au fost înlăturate toate dezechilibrările economice, sociale și politice, exploatarea și asuprirea oamenilor de către alții.

Înfruptarea acestei grandioase și complexe opere a însemnat o amplă desfășurare de forțe, o luptă revoluționară continuă, confruntarea directă sau indirectă cu reprezentanții și metodele de exploatare, de asuprirea, cu atitudinile și manifestările ostile ale imperialismului, ale vechii orînduirii.

Succesele istorice dobîndite de poporul nostru, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, sînt nemiloic legate de împlinirea strînsă, creativității, de încurajarea a dorinței de explorare a noului. Peste 2 milioane de copii sînt cuprinși în cele peste 77.500 formale artistice și 40.300 cercuri de creație artistică; peste 1.250.000 de copii sînt cuprinși în cele 54.700 cercuri tehnico-aplicative ce funcționează în școli, casele pionierilor și școlile partidei. Să mai amintim că pentru petrecerea vacanțelor au fost create sute de complexe, labere și colonii; numai complexul de la Năvodari găzduiește în acest an aproape 90.000 de copii; în taberele școlare din cele mai pitorești stațiuni montane își petrec zilele vacanței circa 40.000 de preșcolari și peste 450.000 de pionieri și școlari. Aproape 1.800.000 de copii participă la excursii și drumeții.

21 de miliarde lei pentru copii! Această sumă reprezintă de fapt doar o mică parte din tot ceea ce se face în țara noastră, ca urmare a grijii partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu pentru creșterea și dezvoltarea armonioasă a copiilor și educarea tinerii generații. Pentru că de fapt tot ceea ce construim azi, și la care se adaugă, completînd armonios, tot ceea ce poporul nostru sub îndrumarea conducere a partidului, a edificat în cei 45 de ani care au trecut de la actul istoric din August 1944, și cu deosebire în anii „re de aur” Congresului al IX-lea al partidului, și în îndrăznețele proiecte ce urcă, prin perspectiva deschisă de documentele Congresului al XIV-lea al partidului, spre milenii trel sînt destinate urmașilor. Cîlor ce vor veni după noi — copii de azi și de mâine — pentru a se bucura din plin de cea mai bună și mai dreaptă orînduire — comunismul.

tovarășul Nicolae Ceaușescu — țara noastră ar fi rămasă la un nivel înapoiat, nu ne-am fi putut prezenta acum, în pregătirea celui de-al XIV-lea Congres al partidului și la a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, cu mîntile realizări care au transformat România dintr-o țară înapoiată într-o țară puternică, industrial-agrară, cu un nivel ridicat de trai, de bunăstare a întregii națiuni”.

Toate acestea demonstrează cu putere faptul de neîngădui că subterfugiile și viabilitatea socialismului, urașă sa forță transformatoare, justetea politicii izvoară din capacitatea partidului clasei muncitoare de aplicare fermă, creatoare a legilor generale a principiilor socialismului științific. În același timp, se impune cu deosebită forță adevărul că numai și numai pe baza socialismului științific, a promovării principiilor sale de bază se pot asigura victoria noii orînduirii, realizarea societății dreptății și egalității, a libertății și independenței. Este vorba despre asemenea legi care conțin conținutul și caracterul revoluționar despre lume și societate, cum ar fi cucerirea și exercitarea puterii în stat de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia și intelectualitatea, cu celelalte părtiri sociale, reînnoirea revoluției conducător al partidului revoluționar al clasei muncitoare, forța socială hotărîtoare a progresului contemporan, însușirea și dezvoltarea proprietății socialiste, ca temelie economică a sistemului politic socialist, singura bază în măsură să garanteze înlăturarea valorilor de dreptate și egalitate ale noii orînduirii, conducerea societății în strînsă concurență cu masele de oameni ai muncii, în

(Continuare în pag. a II-a)

Conștiința muncii creatoare

Cea mai de preț cucerire a acestor ani de înălțătoare epopee, este schimbarea temelii înfăpturarea minunatei noastre patrii, este fîră îndoielă acest om nou, ziditor al noului, care în lăchura deslin socialist, care și-a mărturisit prin muncă neobosită vocația sa de făurir, omul nou pe care-l înălțăm întru o nouă patrie, o realitate prin care se exprimă încrederea neîmurmurată a creatorilor bunurilor materiale și spirituale în viitorul luminos al țării. Această legătură îndestructibilă între conștiința oamenilor muncii — în calitate de proprietari, producători și beneficiari — și rezultatele direcției eforturilor lor, vizibile în înfăptuirea prosperă a patriei, este sintetizată magistral de către tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la plenera Consiliului Național al Oamenilor Muncii: „Să dezvoltăm puternic conștiința revoluționară a tuturor constructorilor societății noastre socialiste, în toate domeniile! Fiecare, în care loc de muncă, să știe că răspunde deopotrivă pentru fabrică, pentru interesele generale ale țării! Să împinăm interesul general, cu interesul particular! Nimeni nu și poate asigura bunăstarea decît în cadrul bunăstării dezvoltării generale a țării!”. Cît adevăr se cuprinde în această teză a conducătorului partidului și statului nostru! Adevăr demonstrat cu prisosință în fiecare ceas, zi de zi, în clocoțirea epopee constructivă a acestui timp eroic.

Într-o unanimitate de voință și acțiune, colectivele de oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate, de pe întreg cuprinsul țării, raportează zilnic îndeplinirea și depășirea sarcinilor și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, dînd dovadă de pînduitoare hotărîre de a contribui la înfăptuirea recontență a scumpii noastre patrii. Cei ce muncesc la minele Săsar, Lupopol, Șelcan, Ila, Rafinările din Ploiești și Brașov, la Trusturile-întreprindere generală de construcții din raiova sau lași, la întreprinderile de rulment Alexandria sau mașini grele București sînt doar cîteva, numai cîteva exemple de înfăptuire de fapte de eroism care au marcat, alături de munca rodnică a lucrătorilor de pe ogoare, rezultatele de excepție din această perioadă de mare eterneșă creatoră, grător exemplu în înaltele conștiințe revoluționare ce animă astăzi pe toți oamenii muncii.

ȘTIINȚA, PUTERNIC IMPLICATĂ ÎN SOLUȚIONAREA PROBLEMEI MAJORE ALE PRODUCȚIEI

Realitățile muncii noastre de zi cu zi demonstrează că înfăptuirea programelor complexe privind modernizarea proceselor tehnologice, perfecționarea activității în toate domeniile necesită implicarea fermă, responsabilă a întregii forțe științifice românești în soluționarea rapidă și eficientă a problemelor tehnico-economice ale producției.

Afirmarea pleneră a științei ca avangardă a luptei pentru progres tehnologic și social este nemijlocit legată de gândirea inovatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului. Pornind de la o concepție dialectic-sistemică asupra vieții sociale, secretarul general al partidului a dezvoltat, imediat după Congresul al IX-lea, teza privind funcția socială a științei, atribuindu-i rolul de element de bază al ansamblului social în condițiile funcțională cu celelalte domenii de activitate.

fabricație peste 2000 produse noi și modernizate. S-au elaborat și implementat peste 1200 tehnologii noi, mecanizări și automatizări ale proceselor de producție, printre care: tehnologii de electroeroziune, cele care utilizează dispozitive cu laser și cu ultrasunete, tehnologiile de recuperare și reconducerea specifică producției de serie, peste 20 linii și unități complexe pentru integrarea unor licențe peste 50 tehnologii și echipamente aferente programului nuclear, mecanizarea și automatizarea montajului în fabricația de rulmenți sau a altor componente și subsansamble, a alimentării mașinilor-unelte și a transferului interoperațional, realizarea unor echipamente cu un înalt grad de tipizare. Eforturile crescute ale comunistilor și tuturor oamenilor muncii din institut au fost concentrate în mod deosebit pentru realizarea sarcinilor

avind ca scop asigurarea unui nivel tehnic mondial al lucrărilor elaborate. În cadrul programelor multidisciplinare, institutul nostru, în colaborare cu specialiști din alte institute și din învățământul superior, a realizat obiective de cercetare științifică și inginerie tehnologică de înalt nivel calitativ, comparabil cu cele mai recente realizări pe plan mondial, și anume: generatoare destinate programului de tehnologii neconvenționale, automate de control multicoate, agregate de sortare și imbrăcări în timpuri de toleranțe precizate, utilitate de prelucrare cu laser și ultrasunete, programe de calcul pentru proiectarea tehnologică și constructivă asistată de calculator.

Sarcinile care revin institutelor în continuare, și mai cu seamă în această perioadă în care în întreaga țară se fac eforturi deosebite pentru înfăptuirea înaintea de termen a sarcinilor de plan pe întregul an, urmând transpunerea neabătută în practică a îndicțiilor și direcțiilor principale de acțiune trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tezei programatice care stă la baza întregii activități de cercetare științifică și inginerie tehnologică și inginerie tehnologică. În acest sens, ne concentrăm toate eforturile pentru finalizarea mai rapidă a lucrărilor de cercetare și inginerie tehnologică, scurtarea ciclului de cercetare științifică și inginerie tehnologică în vederea integrării unor licențe și reducerii substanțiale a importurilor de componente; transferul rapid și concret de tehnologii moderne în întreprinderile cu nivel tehnic mai redus; generalizarea, la nivelul ramurilor construcției de mașini, a soluțiilor constructive și tehnologice moderne, de mare randament, cu reducerea costurilor de fabricație și consumului de materii prime și materiale; ridicarea generală a calității și competitivității produselor, care să asigure promovarea pe scară largă a exportului.

Conștienți de importanța sarcinilor care revin, toți oamenii muncii din institut se angajează să realizeze cu înaltă calitate și în condiții de înaltă eficiență sarcinile de plan pe întregul an. În acest scop, în cadrul Institutului Central pentru Construcția de Mașini, în frunte cu comunistii, se angajează ca în cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român să nu precuțescă nici un efort pentru dinamizarea capacității de creație tehnică și științifică, pentru utilizarea deplină a modernelor baze tehnico-materiale de care dispun, pentru ridicarea continuă a performanțelor și competitivității produselor construcției de mașini, creșterea aportului acestei ramuri de bază la dezvoltarea intensă a întregii noastre economii naționale.

Dr. Gheorghe PRODAN
director general al Institutului Central pentru Construcția de Mașini

Care sînt principalele acțiuni aflate în centrul preocupării cercetătorilor din industria construcțiilor de mașini

ce le revin din programele prioritare și speciale în domeniile energetice, nucleare, automatizării și robotizării, construcțiilor auto, navale și aeronautice, tractoare și mașini agricole, motoare termice și altele. Realizările din institute au adus o contribuție importantă la eliminarea sau reducerea importului de produse, de licențe și subsansamble, realizarea și introducerea în producție a celor mai noi realizări ale activității noastre de cercetare științifică și inginerie tehnologică, au fost organizate echipe mixte de specialiști din institute, învățământul superior și producție în vederea scurtării ciclului de cercetare-proiectare-execuție-aplicare, generalizării rezultatelor obținute, promovării tehnologiilor pentru creșterea gradului de recuperare, reconducerea și redarea consumurilor materiale, modernizării continue a tehnologiilor și utilajelor tehnologice din întreaga ramură a construcțiilor de mașini.

Integrarea cercetării științifice din institut cu producția și învățământul superior s-a extins și se va extinde în anul 1990 prin contracte și convenții de colaborare cu institutelor de cercetare-proiectare cu profiluri adiacente, precum și cu instituțiile de învățământ superior tehnic.



Oficiul de calcul al Combinatului de Utlej Greu din Cluj-Napoca
Foto: S. Cristian

Realizarea complexelor programe de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică este coordonată de Consiliul Național al Științei și Învățământului din cadrul Comitetului de Științe și Tehnologie, în frunte cu profesorul Elena Ceaușescu, personalitate politică și științifică de mare prestigiu internațional, are o contribuție hotărâtoare la îndeplinirea rolului important în cadrul acestui organism de partid și de stat. Sub conducerea tovarășei academicean doctor inginer Elena Ceaușescu au fost puse în aplicare, împreună cu instituturile centrale și minierele economice, importante programe vizând creșterea eficienței economice și modernizarea proceselor de producție din economie, în scopul atingerii obiectivelor strategice fixate în Programul de dezvoltare economică și socială al României. Într-o etapă nouă, superioară, a dezvoltării sale economico-sociale.

Unitățile de cercetare științifică și inginerie tehnologică din cadrul Institutului Central pentru Construcția de Mașini au asigurat în perioada care a trecut din actualul cincinal, care a bază de concepție proprie, un grad de înnoire a producției de peste 75 la sută, fiind introduse în

diminuarea a rolului conducător al partidului și de natură să lăsească societatea de forță politică cea mai conștientă, cea mai înaintată, înarmată cu concepția științifică despre lume și viață, capabilă să unească și să organizeze toate forțele naționale și să realizeze în condiții de înaltă calitate și înaltă eficiență, în spirit creator, principiile socialiste, a înfăptuirii înegalităților și a asigurării omului de către om, prin realizarea unor relații noi de producție, a unei adevărate dreptăți sociale.

Dezvoltarea ascendentă, pe toate planurile, a societății noastre socialiste este urmarea faptului că după Congresul al IX-lea, din inițiativa și cu contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pornind de la realitățile concrete ale societății noastre, respingând și revalorizând în funcție de aceste condiții, de realitățile lumii contemporane o serie de teze, concepții și intermedii, rezolvând în mod științific, original problemele noi și vechi, de continuă dezvoltare a noii orinduirii, partidul nostru a aplicat consecvent, în spirit creator, principiile socialiste, a pus în valoare urmasii potențial de progres al noii orinduirii, imensele sale resurse. Realitățile țării noastre și ale lumii în care trăim pun în evidență faptul că existența în cadrul țărilor socialiste, al țărilor care trec spre dezvoltarea economico-socială independentă a unor partide unice puternice, cu o concepție revoluționară, progresistă, care să asigure acțiunea unitară a fiecărui popor în realizarea obiectivelor construcției socialiste, ale dezvoltării economico-sociale independente, constituie un proces logic.

Aplicarea consecventă, în spirit creator a principiilor socialismului

ția noii societăți. În acest sens, în Tezele pentru Congresul al XIV-lea se subliniază: „Partidul comunist nu poate să împartă, cu atât mai puțin să renunțe la rolul său de forță politică conducătoare a societății, fără riscul periclitării grave a însăși cauzei socialismului, a intereselor socialiste, a intereselor naționale și ale poporului”. Pornind de la adevărul validat de practică în virtutea căruia nu poate exista altă forță care să îndrepteze și să conducă în mod hotărât tezele eronate, profund dăunătoare privind renunțarea la locul și rolul conducător al partidului unic al clasei muncitoare în dezvoltarea noii orinduirii.

nar al tuturor membrilor săi, perfecționarea democrației interne de partid, întărirea continuă a legăturilor dintre partid și masele largi populare. În calitate de centru vital al națiunii, partidul nostru acționează nu numai în afara societății, ci din interiorul ei, își îndeplinește rolul conducător prin organizatiile sale, prin activitatea comunistilor. Îndeplinirea cu succes a misiunii sale

ceasta se impune cu atât mai mult cu cât, așa cum se apreciază în deciziunile pentru Congresul al XIV-lea, în activitatea politică-ideologică, deși s-au obținut o serie de rezultate pozitive, există o anumită stagnare în urmărirea dezvoltării forțelor de producție, fapt de dezvoltare societății în general. În acest scop sînt necesare — așa cum subliniază secretarul general al

partidului în cuvîntarea la Plenara C.C. al P.C.R. din luna a.c. — eforturi intense, susținute și conjugate cu eforturile factorilor educaționali, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru realizarea unei adevărate revoluții în gândirea și acțiunea oamenilor, conștientizarea rolului politic-ideologic, cu creșterea combativității față de teoriile antisocialiste, retrograde, împotriva noii ofensive ideologice a cercurilor reacționare, imperialiste, a tuturor formelor de dezbinare și învrăjbită a popoarelor. Totodată, activitatea ideologică are datorită sa combată subaprecierea sau negarea importanței teoriei revoluționare în construcția socialismului, minimalizarea rolului conștientului socialist în desfășurarea procesului revoluționar, așa-zisa „dezideologizare” a raporturilor dintre socialism și capitalism pe plan mondial, renunțarea la lupta de clasă pentru lichidarea exploatații și

ÎN TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării porumbului în cultură irigată, soiului, florii-soarelui și cînepei pentru fuior și obținerea unor producții mari la hectar

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Municipal București al P.C.R. raportează că oamenii muncii de la Cooperativa Agricolă de Producție Pantelimon din sectorul agricol Ilfov au terminat recoltatul porumbului în cultură irigată și au realizat o producție medie de 26 215 kg la hectar, iar Cooperativa Agricolă de Producție Gîlna, din sectorul agricol Ilfov, a încheiat recoltarea culturii de soia, obținând o producție medie de 5 520 kg la hectar.

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Cluj al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturii de cînepă pentru fuior și realizarea de producții mari, superioare celor planificate. Aceste recolte bogate — se evidențiază în telegramă — fac cu putere dovada grîjii permanente a conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru necontenită dezvoltare a agriculturii, pentru înflorirea satului românesc, a întregii patrii. În anii construcției socialismului, pentru punerea deplină în valoare a potențialului productiv al pămîntului au fost create numeroase soiuri și hibrizi de mare productivitate. Totodată, agricultura a beneficiat de sprijinul mereu mai valoros al cercetării științifice românești, al învățămîntului de specialitate. De asemenea, recoltele mari ce au fost obținute se datorează în măsură hotărîtoare muncii pline de dăruire a țăranilor cooperanți, a mecanizatorilor, specialiștilor, care au avut posibilitatea, în condițiile marii proprietăți socialiste, să-și valorifice din plin hărnicia și pricepera, cunoștințele pe care le-au dobîndit.

În continuarea telegramelor se arată că oamenii muncii de pe ogoarele clujene sînt antrenanți, în această perioadă, la recoltarea și valorificarea legumelor și fructelor, la stringerea și depozitarea furajelor, la efectuarea irigațiilor, cu deosebire pe terenurile cultivate cu plante furajere. Importanța altor forțe sînt concentrate la executarea arăturilor, la încheierea pregătirilor pentru apropiata campanie agricolă de toamnă.

Oamenii muncii din unitățile agricole de stat și cooperatiste — se arată în încheierea telegramelor — se angajează să asigure producții mari la toate culturile, sporindu-și în acest fel contribuția la dezvoltarea multilaterală a României socialiste, la creșterea nivelului de trai al întregului popor.

LA CÎNEPĂ PENTRU FUIOR

● Județul Cluj — 10 518 kg tulpini la hectar

În agricultură, activitate intensă pentru executarea exemplară a tuturor lucrărilor

TELEORMAN: Industrializarea sfeclei de zahăr — în ritm cu graficele stabilite!

În județul Teleorman a intrat în actualitate recoltarea sfeclei de zahăr, cultură care ocupă 10 900 hectare. Pentru o bună desfășurare a stringerii, transportării și prelucrării producției, în fiecare unitate cultivatoare au fost stabilite măsuri menite să asigure respectarea graficelor întocmite de comun acord cu Întreprinderea de Industrializare a Sfeclei de Zahăr din orașul Zimnicea. Documentarea noastră am început-o mai întâi aici unde am constatat că în amănunț de timp pregătirile pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a procesului de prelucrare. „Au fost făcute pe parcursul anului ne spune inginerul Gheorghe Calapan — impozantă lucrările de modernizare ne întregul flux tehnologic. Ele vizează cu prioritate mărirea capacității de industrializare în 24 de ore, creșterea randamentului de zahăr extras din sfeclă, îmbunătățirea calității, reducerea consumurilor energetice și sporirea productivității muncii. Probele tehnologice, efectuate în condiții corespunzătoare, dau garanția unui debut bun în noua campanie de prelucrare care a început luni, 28 august”.

De la inginerul-șef, Mihai Bulgaru, am mai reținut câteva din modernizările aduse procesului de fabricație: automatizarea cuploarelor de var, mărirea capacității malaxoarelor de masă groasă, montarea pe canalele de alimentare cu sfeclă a unor separatoare pentru împuritățile vegetale, mecanizarea unor operații de încălzire, introducerea unei noi trepte de filtrare a extractului de sfeclă etc.

Desigur, pentru ca fabrica să atîngă parametrii proiectați și să funcționeze ritmic este necesar ca activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică să se facă la nivelul gra-

ficelor de recoltare stabilite împreună cu unitățile agricole. Cum se acțiunează concret în acest sens? La Cooperativa Agricolă Măgura, recoltarea sfeclei de zahăr, care ocupă 120 hectare, a început în toate cele trei ferme. După ce se face dislocarea echipei alcătuită din cooperanți curăți rădăcinile de frunze și încarcă producția în mijloacele de transport. „Avem o producție bună — ne spune președintele unității, Iulian Dumitracu. Pentru a nu pierde nimic din recolta prin deshidratarea rădăcinilor din cauza temperaturilor ridicate, ne-am organizat munca în așa fel încît tot ceea ce stringem este livrat în aceeași zi la baza de recepție din Alexandria”.
Și în alte unități agricole, printre care cele din Slobozia-Mindra, Moșteni, Saele, Uda Clocoșiu, Segarcea-Vale, Peretu, s-a acționat cu răspundere din primele zile de declanșarea activității de recoltare a sfeclei de zahăr, cantitățile livrate bazelor de recepție atîngînd hărnicia cooperanților de aici. La Cooperativa Agricolă din Purani am remarcat preocuparea pentru realizarea graficelor zilnice de recoltare în condițiile asigurării unei înalte calități a lucrărilor. Alături de oameni, vicepreședintele unității, Ion Drăscu, verifică dacă au mai rămas în teren rădăcini nestrînse. „Urmărim ca nimic să nu se piardă din roadele bogate ale pămîntului — ne spune el. Reqlarea perfectă a utilajelor, respectarea de către oameni a repartizării la această lucrare a normelor stabilite se află permanent în stentia noastră”.

Desigur, exemplul fruntașilor trebuie urmat de toate unitățile cultivatoare. Deși avansat graficele de livrare, cooperativele agricole Crîngu, Băcălești, Băduleasa, Pietroșani,

asuprit și realizarea societății progresive și egalității sociale. „Lupta de clasă — trebuie să fim pe deplin conștienți — nu s-a încheiat și nu se va încheia cît timp vor exista clasele exploatare, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. El a spus și mai mult: puterea comunistă trebuie să rămînă revoluționară, să rămînă ferm pe pozițiile luptei revoluționare, de clasă! Numai așa vom conduce popoarele lor spre comunism, vor asigura victoria socialismului în întreaga lume, adevărata independență a popoarelor”.

Aprecierile și experiența partidului nostru arată cu limpezime că succesul măreței opere de construcție socialistă depinde de aplicarea creatoare a legăturilor generale ale construcției socialiste, de capacitatea de a descifra sensul noilor tendințe și procese în lumina și din perspectiva valorilor de bază ale revoluției socialiste, ale acelor valori, acelor principii care conferă identitate proprie, putere de creație concepției despre lume și viață a clasei muncitoare. Spiritul creator, a demnitate, seriozitate și politică a partidului include, în lumina aprecierilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a concluziilor evidente de procesul construcției socialiste în patria noastră, obligativitatea de a respecta fondul de idei al teoriei revoluționare, de a dezvolta această teorie, îmbogățind principiile și conceptele sale cu noile date propuse de practica istorică, de dezvoltarea științei și tehnicii contemporane. Este proba superioară a atașamentului la concepția despre lume și viață a clasei muncitoare, a voinței de a face ca ea să triumfe, să exercite rolul cu care a fost investită de fondatori săi: acela de călăuză a procesului revoluționar, a luptei maselor pentru dreptate și egalitate socială, pentru socialism.

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

IN SECTORUL AGRICOL ILFOV LA PORUMB ÎN CULTURĂ IRIGATĂ

● Cooperativa Agricolă de Producție Pantelimon — 26 215 kg la hectar

LA SOIA

● Cooperativa Agricolă de Producție Gîlna — 5 520 kg la hectar

LA FLOAREA-SOARELUI ÎN JUDEȚUL GIURGIU

● Cooperativa Agricolă de Producție Greaca — 3 310 kg la hectar

● Cooperativa Agricolă de Producție Cătugăreni — 5 210 kg la hectar

● Întreprinderea Agricolă de Stat Mihăilești — 5 200 kg la hectar

IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

● Cooperativa Agricolă de Producție Perleșoru — 5 150 kg la hectar

In telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii din unitățile amintite raportează terminarea recoltării culturilor de porumb, soia, floarea-soarelui, cînepă pentru fuior și realizarea unor producții mari, superioare prevederilor planului.

În aceste zile — se evidențiază în telegrame — forțele satelor sînt concentrate la elaburatul terenurilor de producție secundară și efectuarea arăturilor, de încrez, de asemănare, la recoltarea legumelor și fructelor destinate industrializării și aprovizionării populației, la stringerea și depozitarea furajelor, asigurîndu-se în toate unitățile cantitățile necesare de nutrețuri, altă ca volum, cît și în structura sortimentală prevăzută. O preocupare deosebită o reprezintă, totodată, finalizarea pregătirilor pentru apropiata campanie agricolă de toamnă, astfel încît toate lucrările să se execute la timp și în condiții bune de calitate, iar recoltele anului viitor să i se pună, încă din toamna aceasta, cele mai trainice baze.

În încheierea telegramelor se arată că toți lucrătorii ogoarelor sînt hotărîți să neamucească cu dăruire și înaltă responsabilitate pentru a obține producții mari la toate culturile, cîstînd astfel cu fapte de muncă exemplare marea eveniment din viața partidului și poporului — cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Stan ȘTEFAN
correspondentul „Scintilei”

COVASNA: Forțele sînt concentrate acum la recoltarea cartofilor

Salcia nu s-a expeditat pînă duminică la bază de recepție nici un kilogram de sfeclă de zahăr. De asemenea, se impune o mai bună organizare a transportului producției, pentru ca aceasta să ajungă operativ la locurile de depozitare stabilite. Șeful de birou din Turru Măgurele, Gheorghe Săndulescu, ne spune că în baza de la Uda Clocoșiu s-au adunat în primele zile circa 1 300 tone de sfeclă de zahăr care tre-

bute aduse cu mijloace auto în gara C.F.R. din municipiul Aștead, buna funcționare a Întreprinderii de Industrializare a Sfeclei de Zahăr din orașul Zimnicea impune acțiuni hotărîte pentru realizarea graficelor de lucru stabilite, pentru organizarea temeinică a transportului producției din cîmp.

Stan ȘTEFAN
correspondentul „Scintilei”

COVASNA: Forțele sînt concentrate acum la recoltarea cartofilor

În majoritatea unităților agricole din județul Covasna se desfășoară recoltarea cartofilor. Ne adăim în Consiliul Agroindustrial Cernat, cel mai mare producător de cartofi, care detine aproape 35 la sută din suprafața cultivată la nivelul județului unde discutăm de condiții de răspundere din unități cultivatoare. Cernat, Turia, Mărtinești și Tirgu Secuiesc — despre măsurile ce s-au luat în vederea recoltării, transportării și depozitării cartofului.

„Sîntem conștienți — arată Anton Varga, președintele Consiliului Agroindustrial Cernat — că avem obligația, în calitate de mari producători de cartofi, de a ne depăși planul de producție în mod simțitor”. De aceea, organele și organizațiile noastre de partid, consiliile populare, prin deputații săi, desfășoară o amplă muncă politico-educativă, de lămurire a tuturor celor ce trăiesc în jurul nostru, de a se implica în toată răspunderea în executarea lucrărilor de recoltare a cartofilor la un înalt nivel calitativ și în cel mai scurt timp posibil”.

„Încadrarea lucrărilor agricole în timpul optim este unul din elementele esențiale ale producțiilor mari la hectar, arată Carol Kajan, președintele Cooperativei Agricole Tirgu Secuiesc. Noi am început mai devreme ca de obicei recoltarea carto-

filor datorită vremii favorabile din acest an. Aceasta ne va permite pe lângă o producție ridicată și pregătirea micușoara a terenului și semăntura grîului”.

Cooperativa Agricolă din Cernat este una dintre cele mai mari unități cultivatoare de cartofi din țară, ea detine 900 hectare cu această plantă. Faptul că aici a început recoltarea cartofilor cu cel puțin trei săptămîni mai devreme, căldurile din luna august pot cauza pierderi prin deshidratare, impune grabărea transportului. De aceea s-au luat toate măsurile pentru ca întreaga cantitate recoltată să fie transportată în aceeași zi la bazele de recepție.

Cooperativa Agricolă Turia cultivă 730 hectare cu cartofi. Și aici recoltarea se află în devans cu mult față de anii trecuți. „Sîntem hotărîți să scurțăm această importantă campanie — arată președintele unității, Petre Ciceu. Dispunem de forțe mecanice suficiente, iar oamenii au înțeles importanța grăbirii lucrărilor și evitării pierderilor”.

Asadar, recoltarea cartofilor în județul Covasna se înfule în fruntea priorităților de agenda de lucru a cadrelor de conducere din unitățile agricole, a organelor județene de partid și de stat.

C. TIMARU
correspondentul „Scintilei”

BRAȘOV: Există încă mari resurse pentru sporierea stocurilor de nutrețuri

Și pentru județul Brașov, anul 1989 a fost un an favorabil producției unor cantități mari de furaje. Este adevărat că, în unele perioade ale verii, lucrările de recoltare și depozitare au fost stînjinite de ploile cazute, dar bunii gospodari au găsit soluții ca efectele lor să fie diminuate. Așa se face că pînă la 24 august au fost depozitate 72 la sută din cantitățile prevăzute de plan, 61 la sută din suculele și 40 la sută din gîsturile.

Despre modul în care se acționează în unitățile agricole pentru asigurarea unor cantități industriale de furaje avem să ne convingem cu ocazia deplasării prin cîteva unități agricole din consiliile agroindustriale Codlea și Hărman, care au cea mai mare încărcătură de animale pe unitatea de suprafață. Printre ele și Cooperativa Agricolă din Cristian. Unitatea și-a asigurat pînă acum aproape 900 tone furaj.

Același interes pentru asigurarea unor stocuri suficiente de furaje s-a manifestat și în alte unități din Consiliul Agroindustrial Codlea, cum sînt cooperativele agricole din Vulcan și Codlea și asociațiile economice de animale pe unitatea de suprafață. Printre ele și Cooperativa Agricolă din Cristian. Unitatea și-a asigurat pînă acum aproape 900 tone furaj.

inimos, Constantin Ducaru, această unitate nu mai cumpără furaje. Anul trecut a depozitat 1 000 tone furaje. Este adevărat că, în unele perioade ale verii, lucrările de recoltare și depozitare au fost stînjinite de ploile cazute, dar bunii gospodari au găsit soluții ca efectele lor să fie diminuate. Așa se face că pînă la 24 august au fost depozitate 72 la sută din cantitățile prevăzute de plan, 61 la sută din suculele și 40 la sută din gîsturile.

„Trebule spus însă că nu peste tot s-a manifestat aceeași răspundere față de recoltarea și depozitarea unor cantități suficiente de furaje. În special de furaj. Este și cazul Cooperativei Agricole din Sînpetru, care nu a reușit să depoziteze decît o cantitate de circa 500 tone furaj, obținută puțin de jumătate din necesar. Pentru a acoperi deficitul de furaj preliminar în unitățile celor două consilii, ca și în alte unități din județ, se impune măsuri energice pentru recoltarea tuturor resurselor pe care le oferă pajistile și terenurile arabile, și în primul rînd lărga încă necolțită, inclusiv de pe marginea drumurilor și a câmpurilor, sau din solurile de munte, cotele de sfeclă de zahăr și de gîlți furajere, cocenii de porumb etc.”

N. MOCANU
correspondentul „Scintilei”

MESAJE DE PESTE HOTARE CU PRILEJUL MARIİ SĂRBĂTORI NAȚIONALE A ROMÂNIEI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale
a Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Lăoțian, al Adunării Populare Supreme, al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Populare Laos, al poporului lăoțian și al nostru personal, vă adresăm caldele noastre felicitări și cele mai bune urări dumnevoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Miniștri și întregului popor român.

Victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944 marchează o cotitură istorică în lupta eroică a poporului român și constituie o mare victorie nu numai pentru poporul român, ci și pentru popoarele care luptă pentru dreptate și progres.

Sub conducerea Partidului Comunist Român, România a devenit astăzi o țară socialistă dotată cu o agricultură, o industrie, știință și tehnică avansate, care au făcut posibilă creșterea continuă a nivelului de viață al poporului.

Republica Democrată Populară Laos dă o înaltă apreciere marilor succese obținute de poporul român, care constituie o contribuție importantă la consolidarea comunității socialiste, la salvarea păcii și a securității în Europa și în lume, o incurajare pentru popoarele ce luptă pentru pace, independență națională, democrație și progres social.

Cu acest prilej solemn, urăm poporului român, în frunte cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, succese și mai mari în aplicarea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Fie ca solidaritatea fraternală și cooperarea dintre cele două partide ale noastre, dintre guvernele și popoarele lăoțian și român să se întărească din ce în ce mai mult.

KAYSONE PHOMVICHANE

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Lăoțian,
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Populare Laos

PHOUMI VONGVICHIT

Președinte interimar al Republicii Democratice Populare Laos

NOUHAK PHOUMSAVANN

Președintele Adunării Populare Supreme a Republicii Democratice Populare Laos

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului Venezuelei, al guvernului național și al meu personal, îmi permit să vă transmit un mesaj de felicitare cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare din România. Folosesc acest moment deosebit de semnificativ pentru a adresa urări de prosperitate națiunii române prietene și a vă transmite dumnevoastră multă fericire personală, reînnoindu-vă asigurarea celei mai înalte și distinse considerațiuni.

CARLOS ANDRES PEREZ

Președintele Republicii Venezuela

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătoririi eliberării naționale a României, vă exprim, în numele poporului, al guvernului și al meu personal, cele mai sincere felicitări, împreună cu urări de fericire personală și de prosperitate pentru nobilul popor român.

Folosesc această ocazie pentru a vă reînnoi asigurarea celei mai înalte și distinse considerațiuni.

ALAN GARCIA PEREZ

Președintele Republicii Peru

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În momentul în care poporul român sărbătorește aniversarea Zilei naționale, am marea plăcere de a vă transmite, în numele poporului și al guvernului Republicii Guineea-Bissau, precum și al meu personal, cele mai calde felicitări.

Vă adresez dumnevoastră personal și familiei dumnevoastră urări sincere de sănătate și fericire, iar poporului român prosperitate și bunăstare continuă.

Cu acest prilej, doresc să salut spiritul de prietenie și cooperare care stă la baza relațiilor noastre și să exprim speranța că acestea vor continua să se dezvolte și să se diversifice și mai mult în viitor.

Cu cea mai înaltă și fraternală considerațiune.

General JOAO BERNARDO VIEIRA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Îmi este deosebit de plăcut ca, în numele guvernului, al poporului ecuadorian și al meu personal, să vă adresez cele mai cordiale felicitări în ziua în care țara dumnevoastră sărbătorește o nouă aniversare a independenței sale.

Cu prilejul acestei zile deosebit de importante, vă exprim cele mai sincere urări pentru bunăstarea națiunii române și fericirea dumnevoastră personală.

Primiți, vă rog, asigurarea celei mai înalte și distinse considerațiuni.

RODRIGO BORJA CEVALLOS

Președintele Republicii Ecuador

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea Zilei naționale a României îmi oferă plăcerea de a vă transmite dumnevoastră, poporului și guvernului Republicii Socialiste România, în numele poporului și guvernului Statului Qatar, precum și în numele meu, sincere felicitări. Folosesc această ocazie de a vă adresa dumnevoastră cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporului român continuu progres și prosperitate.

KHALIFA BIN HAMAD AL-THANI

Emir al Statului Qatar

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am onoarea de a vă adresa dumnevoastră, în numele poporului, al guvernului bolivian și al meu personal, pentru a vă exprima cele mai cordiale felicitări cu prilejul aniversării sărbătorii naționale a țării dumnevoastră. În același timp, vă adresez cele mai călduroase urări de fericire personală, de prosperitate continuă pentru nobilul popor român.

JAIME PAZ ZAMORA

Președintele Constituțional al Republicii Bolivia

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, am deosebită onoare și plăcere să vă adresez dumnevoastră, tovarășe președinte, și prin dumnevoastră, poporului și guvernului Republicii Socialiste România sincerele mele felicitări.

În timp ce sărbătorim împreună cu dumnevoastră Ziua națională a României, guvernul și întregul popor zimbabwean constată, în mod fericit, că bunele noastre relații continuă să se dezvolte și să se întărească tot mai mult. Exprim sinceră mea speranță că aceste relații de prietenie vor contribui, în continuare, la consolidarea cooperării bilaterale, în mod deosebit în domeniile economic, tehnic și al învățământului.

Folosesc acest prilej pentru a saluta succesul exemplar realizat de țara dumnevoastră prin achitarea integrală a datoriei sale externe.

Îngăduiți-mi să vă adresez dumnevoastră personal urări de multă sănătate și fericire, iar poporului român și țării dumnevoastră pace și prosperitate.

Vă rog să primiți asigurarea celei mai înalte considerațiuni.

ROBERT GABRIEL MUGABE

Președintele Republicii Zimbabwe

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnul președinte,

Cu ocazia aniversării Zilei naționale a țării dumnevoastră, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumnevoastră și poporului român cele mai călduroase felicitări din partea poporului și guvernului senegalez, precum și a mea personală.

Vă rog să primiți, totodată, urări sincere de fericire personală și de bunăstare continuă poporului țării dumnevoastră.

Năușesc încrederea că excelențele relații de prietenie și cooperare care unește țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în viitor, Senegalul fiind hotărât să acționeze în această direcție, cu cea mai înaltă considerațiune.

ABDOU DIOUF

Președintele Republicii Senegal

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a României, vă rog să-mi permiteți să vă adresez dumnevoastră și, prin dumnevoastră, guvernului și poporului român, în numele guvernului și poporului Republicii Liberia și al meu personal, cele mai cordiale felicitări, împreună cu cele mai sincere și bune urări.

În momentul sărbătoririi acestui eveniment istoric ne alăturăm dumnevoastră și poporului marelui dumnevoastră țării și ne exprimăm speranța că țările noastre vor continua să acționeze în același spirit de prietenie și cooperare, pentru promovarea păcii și înțelegerii între toate națiunile lumii.

Fie ca toate eforturile pentru stimularea creșterii și dezvoltării României să fie încununete de succes.

Primiți, vă rog, asigurările celei mai înalte stime și considerațiuni.

Cu sinceritate,

Dr. SAMUEL KANYON DOE

Președintele Republicii Liberia

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului, al guvernului Hondurasului și al meu personal, am plăcerea să vă adresez, cu ocazia sărbătorii naționale a României, sincere urări de prosperitate pentru națiunea română și de fericire personală pentru dumnevoastră.

JOSE AZCONA HOYO

Președintele Constituțional al Republicii Honduras

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul unei noi aniversări a zilei eliberării României, primiți, vă rog, în numele poporului chilian și al meu personal, un cordial salut de felicitare.

Mă folosesc de acest prilej pentru a vă reînnoi asigurarea distinse mele considerațiuni.

General AUGUSTO PINOCHET UGARTE

Președintele Republicii Chile

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Congresului Național am plăcerea să felicit, prin intermediul dumnevoastră, întregul popor român, cu prilejul aniversării Zilei naționale a României, țară cu multe și semnificative tradiții.

Cordiale salutări,

Senator NELSON CARNEIRO

Președintele Congresului Național al Republicii Federative a Braziliei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu simpatie deosebită, îmi permit să mă adresez dumnevoastră cu prilejul sărbătoririi celei de-a 45-a aniversări a eliberării țării dumnevoastră.

Primiți salutul nostru afectuos la această aniversare jubiliară. Adreșăm urări pentru relațiile cordiale, înnoitoare, de conviețuire care, în decursul anilor, s-au întărit între popoarele costarican și român.

Vă reînnoiesc, domnule președinte, felicitările mele, pe care le adresez și tuturor colaboratorilor dumnevoastră.

Cu afecțiune,

Ing. ALLEN ARIAS ANGULO

Președintele Adunării Legislative a Republicii Costa Rica

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumnevoastră și poporului român prietenice calde felicitări, împreună cu cele mai sincere urări de sănătate și fericire, de progres și bunăstare țării dumnevoastră prietene.

Cu profund respect,

Senator BAHJAT TALHOUNI

Președinte interimar al Parlamentului Iordanian

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a României, în numele guvernului și poporului Australiei, adreșez felicitări și cele mai bune urări poporului român.

BILL HAYDEN

Guvernatorul General al Australiei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului și poporului Republicii Maldivelor, precum și al meu personal, am deosebită plăcere de a vă adresa dumnevoastră, guvernului și poporului român sincere felicitări și cele mai bune urări cu ocazia Zilei naționale a României.

Folosesc acest prilej pentru a vă transmite dumnevoastră cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporului român progres și prosperitate.

MAUMOON ABDUL GAYOOM

Președintele Republicii Maldivelor

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Guvernul și poporul Barbadosului mi se alătură în a transmite felicitări și cele mai bune urări guvernului și poporului Republicii Socialiste România cu prilejul Zilei naționale a țării dumnevoastră.

L. ERSKINE SANDIFORD

Prim-ministru

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am plăcerea de a vă adresa caldele mele felicitări cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România.

Folosesc această ocazie de a vă transmite cele mai bune urări de fericire personală, iar poporului prieten român continuă prosperitate și progres.

SAAD AL ABDULLAH AL SALEM AL-SABAH

Prinț moștenitor și prim-ministru al Statului Kuwait

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea Zilei naționale a României îmi oferă plăcerea să vă adresez, în numele guvernului și poporului Liban, sincere aprecieri pentru lupta glorioasă dusă de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, împotriva fascismului și imperialismului, pentru desăvârșirea procesului de eliberare socială și națională.

Acastă revoluție are o importanță deosebită pentru viitorul luminos al poporului român prieten prin aceea că a asigurat trecerea de la o ordine perimată la o nouă ordine, ale cărei trăsături continuă să înflorească zi de zi.

Locul important pe care îl ocupă astăzi în lume Republica Socialistă România este urmarea luptei generațiilor pe care le-a format revoluția socialistă și a celor care au crescut în spiritul ei.

Privind la importanțele realizate, obținute de poporul român pe calea dezvoltării socialiste, resimțim o deosebită mândrie, alături de celelalte popoare ale lumii care luptă, la rândul lor, pentru independență națională și eliberare socială.

Tovarășe președinte,

Partidul Național Social Sirian din Liban, unit prin strinse relații cu partidul dumnevoastră, se mândrește cu aceste lecturi și își exprimă încrederea în dezvoltarea continuă pe calea trasată de revoluția antifascistă și antiimperialistă din România.

Adreșându-vă cele mai calde felicitări cu prilejul glorioasei aniversări, urez țării prietene, sub conducerea dumnevoastră înțeleaptă, noi și noi succese, progres și prosperitate.

Vă rog să primiți omagiul meu profund.

DAOUD EL-BAZZ

Președinte al Partidului Național Social Sirian din Liban

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din Maroc, am onoarea și plăcerea de a vă prezenta felicitările și urările noastre cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din România.

Cu această ocazie, partidul nostru dorește să ajute în mod permanent orice efort în direcția dezvoltării continue și eficiente a relațiilor dintre țările noastre, în special în domeniile economic, comercial, tehnic și cultural.

În legătură cu politica internațională și, mai precis, referitor la problemele păcii în Orientul Mijlociu, partidul nostru nu poate decât să reînnoiască înalta apreciere față de atitudinea constantă și perseverentă a Republicii Socialiste România, care nu a încetat de-a lungul anilor să sprijine cauza poporului palestinian și a reprezentanților săi — Organizația pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.). Masele populare marocane salută cu ardore atitudinea și acțiunea poporului și guvernului român în favoarea dreptului poporului palestinian la viață liberă și independentă pe teritoriul său, liber de ocupația israeliană.

Rugăm președintele Republicii Socialiste România să binevoiască să accepte asigurarea celei mai înalte considerațiuni și expresia prieteniei noastre.

Pentru Uniunea Socialistă a Forțelor Populare, Primul-secretar

A. BOUABID

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, vă adresez dumnevoastră și poporului român prieten cele mai calde felicitări, împreună cu urările de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul român.

România a avut un rol important în zdrobirea fascismului, trecându-și în mod glorios la sprijinul cauzei poporului palestinian și a reprezentanților săi — Organizația pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.). Masele populare marocane salută cu ardore atitudinea și acțiunea poporului și guvernului român în favoarea dreptului poporului palestinian la viață liberă și independentă pe teritoriul său, liber de ocupația israeliană.

Rugăm președintele Republicii Socialiste România să binevoiască să accepte asigurarea celei mai înalte considerațiuni și expresia prieteniei noastre.

Pentru Uniunea Socialistă a Forțelor Populare, Primul-secretar

A. BOUABID

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu profund respect și considerațiune, în numele Partidului Popular Unit din Bangladesh, vă transmit cele mai calde felicitări cu ocazia Zilei naționale a României.

Totodată, doresc să exprim solidaritatea noastră cu dumnevoastră și guvernul român, în eforturile sustinute pe care le depuneți în lupta antiimperialistă, pentru victoria finală a socialismului. De la crearea sa, la 17 noiembrie 1974, Partidul Popular Unit din Bangladesh desfășoară cu consecvență o luptă neabătută împotriva imperialismului, cu hotărârea fermă de a emancipa masele oprimate de sărăcie, prin crearea unei societăți democratice, libere de exploatare, deschizând în perspectivă, prin acțiunea marelui, calea spre socialism.

În îndeplinirea acestui ideal, ne este de mare ajutor orientarea dumnevoastră filozofică. Sintem impresionați de hotărârea și voința dumnevoastră de a conduce poporul român pe culmi de glorie și prosperitate, precum și de victoriile obținute până în prezent.

Am dori ca și poporul nostru să poată urma o asemenea cale, dobândind încrederea în sine și apărându-și suveranitatea împotriva oricărui dictat sau amestec străin.

Trăiască revoluția socialistă!

Trăiască prietenia dintre România și Bangladesh!

SHAMSUL AREFIN KHAN

Președintele Partidului Popular Unit din Bangladesh

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți sincerele noastre felicitări cu ocazia Zilei naționale a poporului român, 23 August.

Vă urez dumnevoastră și poporului român prosperitate și dezvoltare economică.

Cu urări socialiste,

ELIAZAR GRANOT

Secretar general al MAPAM (Israel)

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe,

Cu ocazia Zilei naționale și a celei de-a 45-a aniversări a eliberării patriei dumnevoastră, vă adresăm, în numele Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K. și al meu personal, dumnevoastră și poporului prieten român cele mai bune urări de prosperitate și progres.

Contribuția țării dumnevoastră la promovarea păcii, înțelegerii și cooperării, precum și poziția dumnevoastră privind respectarea suveranității și încetarea intervențiilor străine sint deosebit de apreciate și constituie o incurajare pentru toate popoarele angajate în lupta pentru libertate.

Fînd convinși că relațiile frățestre dintre partidele și popoarele noastre reprezintă o bază solidă pentru dezvoltarea lor în continuare, vă adresăm din nou urarea de succese tot mai mari.

VASSOS LYSSARIDES

Președinte al Partidului Socialist din Cipru — E.D.E.K.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnul președinte,

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din România, la 23 August 1944, vă adresăm cele mai calde urări de sănătate și noi succese cu opera dumnevoastră dedicată dezvoltării socialiste a României prietene.

Vă rugăm, totodată, să transmiteți poporului român urările noastre de pace, prosperitate, progres și obținerea de succese tot mai mari în activitatea sa creatoare.

Popoarele noastre vecine și prietene, cu îndelungate tradiții de luptă și conlucrare pentru libertate și pace, constituie un exemplu luminos pentru toate popoarele lumii.

Cu sentimente de stimă și prietenie,

HARALAMBOS PROTOPAPAS

Secretar general al Partidului Socialismului Democrat — KODISO din Grecia

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a României, vă rog să primiți cele mai calde felicitări și cele mai bune urări pentru poporul român.

GLAFKOS CLERIDES

Președintele Partidului Adunarea Democrată din Cipru

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din România, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele Partidului Național Social Sirian din Liban, sincere aprecieri pentru lupta glorioasă dusă de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, împotriva fascismului și imperialismului, pentru desăvârșirea procesului de eliberare socială și națională.

Acastă revoluție are o importanță deosebită pentru viitorul luminos al poporului român prieten prin aceea că a asigurat trecerea de la o ordine perimată la o nouă ordine, ale cărei trăsături continuă să înflorească zi de zi.

Locul important pe care îl ocupă astăzi în lume Republica Socialistă România este urmarea luptei generațiilor pe care le-a format revoluția socialistă și a celor care au crescut în spiritul ei.

Privind la importanțele realizate, obținute de poporul român pe calea dezvoltării socialiste, resimțim o deosebită mândrie, alături de celelalte popoare ale lumii care luptă, la rândul lor, pentru independență națională și eliberare socială.

Tovarășe președinte,

45 DE ANI DE LA INSURECȚIA NAȚIONALĂ SLOVACĂ

Tovarășului MILOS JAKES

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia

Tovarășului GUSTAV HUSAK

Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului LADISLAV ADAMEC

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Stimați tovarăși,

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace și poporului cehoslovac prieten un cald salut tovarășesc și cele mai cordiale felicitări cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Insurecției naționale slovacă.

Insurecția națională slovacă, inspirată, organizată și condusă de partidul comunist, a avut o contribuție importantă la grăbirea înfringerii fascismului și la refacerea statului comun al cehilor și slovacilor, a deschis calea spre transformările înnoitoare din țara dumneavoastră.

Poporul român urmărește cu interes și se bucură sincer de realizările remarcabile obținute de poporul cehoslovac în dezvoltarea economică-socială, în înflorirea științei și culturii, în ridicarea continuă a nivelului de trai. Dind o înaltă apreciere colaborării româno-cehoslovace, ne exprimăm convingerea că relațiile dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare, în spiritul înțelegerilor convenite la nivel înalt, în interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului, progresului și păcii în Europa și în lume.

Vă dorim, stimați tovarăși, dumneavoastră și întregului popor cehoslovac să continue să lucreze în realizarea hotărârilor Congresului al XVII-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia, în activitatea consacrată înfloririi și prosperității patriei dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Un eveniment de seamă în viața poporului cehoslovac

Se împlinesc, astăzi, 45 de ani de la ziua memorabilă când în centrul Slovaciei s-a declanșat lupta armată a forțelor patriotice, a maselor populare împotriva ocupației hitleriste și a elementelor colaboraționiste fasciste locale. Poporul cehoslovac sărbătorește cu mândrie acest eveniment de însemnată istorică în lupta sa pentru eliberare națională și socială, pentru refacerea statului comun al cehilor și slovacilor pe baze democratice, pentru deschiderea unei noi perspective de dezvoltare a țării. Insemnătatea deosebită a insurecției naționale slovacă, acțiune eroică pregătită și condusă de partidul comunist, constă în faptul că a marcat începutul revoluției naționale și democratice cehoslovace, care, continuată prin insurecția pragheză din mai 1945, avea să-și găsească finalitate în eliberarea deplină a Cehoslovaciei și trecerea la înfăptuirea unor profunde transformări înnoitoare în viața politică, economică și socială. A fost astfel confirmată pe deplin justicierea orientării Partidului Comunist din Cehoslovacia care, o dată cu ocuparea țării de către hitleristi și dispariția statului cehoslovac independent, în primăvara anului 1939, a indicat calea salvării naționale, „Singura cale care duce astăzi la salvarea poporului” — se arată în epelul lansat atunci de partid — este calea împotriva, a rezistenței și luptei.

Poporul cehoslovac nu s-a împăcat nici un moment cu ocuparea patriei sale de către hitleristi, acei ani grei scind în evidență eroismul clasei muncitore, înfrământările și luptele progresiste, al tuturor forțelor patriotice în lupta pentru apărarea ființei naționale, pentru redobândirea independenței și libertății. Cu un program de acțiune ferm și cu obiective clare, vizând refacerea statului cehilor și slovacilor pe temelii noi, populare, s-a angajat în această luptă partidul comunist. Acționând în adâncă ilegalitate, dind grele jertfe din rândurile sale, partidul a militat neabătut pentru întărirea spiritului de luptă și unirea forțelor patriotice. În primăvara anului 1943, conducerea partidului a început tratative cu toate grupurile mai importante ale rezistenței, cu fostii sociali-democrați și alți factori din opoziție în vederea creării unui front antifascist cât mai larg, aceste eforturi fiind încununate prin crearea, în același an, a Consiliului Național Slovac.

Declanșată la 28 august 1944, insurecția s-a înscris ca o contribuție de seamă la lupta popoarelor împotriva

fascismului. Forțele insurgente — înglobând circa 50.000 soldați și 20.000 de partizani — au răsturnat regimul aservit hitlerismului, au eliberat o treime din teritoriul slovac, înstaurând în această regiune puterea comitetelor naționale revoluționare — embrionul unui sistem politic nou, format și condus de mase și aflat în slujba maselor.

Cuprinsă de derută și temându-se de pierderea unor noi poziții strategice în lantul carpatic, cehpenile hitleriste au mobilizat împotriva insurgenților din Slovacia puternice formațiuni naziste de elită. Silite de neputință să oprească înaintarea revoluției să se retragă temporar în munți, forțele insurgente au trecut la lupta de partizani. În rândurile acestora au luptat cu eroism, alături de fii ai altor popoare asugrate din Europa, și antifasciști români.

Așa cum este bine știut, luptind cot la cot cu forțele armate sovietice, care au purtat greul războiului antifascist, cu ostașii și partizanii cehi și slovaci, armata română a avut o contribuție de seamă la eliberarea țării prietene. Mărturiile ale vitejiei și eroismului armatei noastre, ale tributului său de sînge în vederea redobândirii libertății poporului cehoslovac sînt cele 66.000 de morimite ale ostașilor și ofițerilor români răspindite de la Turna pin în apropiere de Praga.

În noile condiții create în urma eliberării țării de sub dominația nazistă și redobîndirii independenței naționale, poporul cehoslovac, sub conducerea Partidului Comunist din Cehoslovacia, trecînd la fîrarea noului ordin, a obținut realizări de seamă în toate domeniile de activitate. Ca urmare a înfăptuirii politicii partidului, au cunoscut o puternică dezvoltare forțele de producție, s-a dezvoltat o industrie de prim rang. O dezvoltare continuă a cunoscut agricultura socialistă, organizată pe baze moderne. Cultura și știința, la rîndul lor, au devenit un factor major al progresului întregii țări. Un succes de seamă îl constituie înlăturarea discrepanțelor economice-sociale pe plan regional. Slovacia, bucurîndu-se de sprijinul chesnel muncitore, inginerilor și tehnicienilor din partea cehă a republicii, și-a ridicat puternic nivelul de dezvoltare: dacă în 1937 ponderea Slovaciei în producția industrială a întregii țări era de 7 la sută, astăzi ea reprezintă 31 la sută.

Înfațindu-și hotărîrea celui de-al XVII-lea Congres al partidului și preșăduindu-se pentru Congresul al XVIII-lea, convocat pentru primăvara

Scinteia VĂZĂRII INTERNAȚIONALE Scinteia

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-bulgar

SOFIA 28 (Agerpres). — Un călduros schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, a avut loc cu prilejul primirii de către Gheorghe Atanasov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, a tovarășului Ion

Radu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, aflat la Sofia cu ocazia celei de-a XVIII-a sesiuni a Comisiei Interguvernamentale româno-bulgare de colaborare economică și tehnico-științifică.

Întîlnirea miniștrilor afacerilor externe ai României și U.R.S.S.

(Agerpres). — În zilele de 26 și 27 august a avut loc o întîlnire între tovarășii Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe al României, și Eduard Sevărnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. În cadrul convorbirii ce a avut loc cu acest prilej, au fost abordate o serie de probleme privind relațiile româno-sovietice. Cei doi miniștri s-au informat reciproc în legătură cu stadiul construcției socialiste în țările lor, cu activitatea oamenilor muncii din România și U.R.S.S. în vederea realizării programelor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. și a transunerii în viață a hotărîrilor Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S.

A fost subliniat însemnătatea deosebită, în condițiile actuale, a conlucrării statelor aliate în cadrul Tratatului de la Varșovia, a perfecționării mecanismului lor de colaborare economică în vederea creșterii eficienței acestuia, a consolidării pozițiilor țărilor socialiste pe arena internațională. Dinamismul și spiritul de inițiativă care caracterizează politica statelor socialiste au fost confirmate în mod elocvent la Consăltuirea de la București a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. În cadrul căreia a fost reafirmată tendința lor comună spre dezvoltarea și adîncirea proceselor pozitive în relațiile internaționale. În acest context s-a subliniat importanța contactelor permanente dintre miniștrii afacerilor externe ai țărilor socialiste aliate pentru realizarea unui substanțial schimb de opinii în probleme de interes reciproc, pentru compararea punctelor de vedere și pozițiilor față de evenimentele care au loc în lume.

S-a apreciat că, în perioada următoare, este necesar să se acorde o atenție deosebită soluțiilor sarcinilor actuale în domeniul dezarmării, înfăptuirii celorlalte înțelegeri în cadrul procesului general-european. Cei doi miniștri au evidențiat dorința țărilor lor de a contribui pe multiple planuri la succesul noului etape a negocierilor de la Viena vizînd reducerea armamentelor convenționale și măsuri de încredere, reafirmînd poziția României și U.R.S.S. față de inițierea unui proces de negociere în problemele lichidării armamentelor nucleare tactice din Europa.

Ministrii afacerilor externe ai celor două țări s-au pronunțat în favoarea intensificării eforturilor tuturor statelor în vederea reglementării celor mai acute conflicte regionale și focare de încordare internațională.

În încheiere s-a desăfășurat într-o atmosferă de sinceritate, colaborare și prietenie.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Am plăcerea de a vă transmite, în numele poporului, al partidului comunist, al guvernului cubanez și al meu personal, recunoștința noastră pentru călduroasele și sincerele felicitări transmise cu ocazia sărbătorilor celei de-a 36-a aniversări a asaltului asupra cazarmii Moncada.

Impărtășim convingerea dumneavoastră că legăturile frățești și creștine de prietenie și colaborare dintre Cuba și România vor continua să se lărgască, în interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului și păcii în lumea întreagă.

FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, Președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba

Rolul conducător al P.C. din Cehoslovacia, al puterii populare trebuie întărit

Cuvîntarea secretarului general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia la Banská-Bystrica

PRAGA 28 (Agerpres). — Luînd cuvîntul la Banská-Bystrica cu prilejul manifestărilor consacrate celei de-a 45-a aniversări a Insurecției naționale slovacă, Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a relevat că această sărbătoare are loc în perioada în care Cehoslovacia se realizează un important program de transformări în toate domeniile, avînd ca

tel dezvoltarea și întărirea continuă a socialismului. Sîntem pentru un dialog și se poate de amplu în căutarea căilor dezvoltării continue a socialismului — a spus vorbitorul. Teliu nostru constă în a asigura echilibrul social, democrația socialistă și drepturile cetățenilor în unitate indisolubilă cu obligatiile, disciplina și ordinea. Rolul conducător al P.C. din Cehoslovacia, al puterii populare trebuie întărit.

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

INTILNIRE. La Varna a avut loc o întîlnire între Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, și Mieczyslaw Rakowski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., în cadrul căreia s-a efectuat o informare reciprocă privind sarcinile care stau în fața celor două partide în starea actuală.

ministrul turc al comerțului și industriei, Sukru Yurur.

CONFERINȚA. La Paris s-au deschis luni lucrările celei de-a doua sesiuni la nivel ministerial a Conferinței internaționale cu privire la Cambodgia. La această întîlnire, care urmează să se încheie miercuri, sînt reprezentate Națiunile Unite, 18 state, precum și cele patru părți cambodjane implicate.

CONGRESUL EXTRAORDINAR AL P.C. GERMAN. A avut loc în zilele de 18-18 februarie 1980 la Wuppertal, cea-a 2-a sesiune după plenera de la Dusseldorf a conducerii P.C.G.

TIRGUL INTERNAȚIONAL DE LA IZMIR. S-a deschis poartile, țara noastră fiind prezentă cu expoziția în domeniile construcțiilor de masă, industriei electronice și electrotehnice, chimiei și petrochimiei, materialelor de construcții. Stindul românesc a fost vizitat de

ministru turc al comerțului și industriei, Sukru Yurur.

MANIFESTĂRI PESTE HOTARE CONSACRATE MARI SĂRBĂTORI NAȚIONALE A POPORULUI ROMÂN

În diverse țări ale lumii continuă să aibă loc manifestări consacrate marilor sărbători de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antilperialistă din România. Sînt evocate semnificația istorică a evenimentului de la 23 August 1944, care a marcat începutul construcției a socialismului, încheierea perioadei inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, politica externă activă și dinamică promovată de țara noastră.

La Partidului Național Democrat, de guvernămînt, din Egipt, în cadrul căreia a fost evidențiată semnificația deosebită a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antilperialistă de la 23 August 1944. Vorbitorii au relevat înfăptuirea revoluției de la 23 August 1944, arătînd că în anii construcției socialiste, marile realizări ale perioadei deschise de Congresul al IX-lea al P.C.R., sublinindu-se bogatul bilanț cu care poporul român a înfruntat marea sa sărbătoare națională. De asemenea, au fost prezentate coordonatele politicii externe promovate de România, inițiativele și acțiunile consecvente ale p. c. s. d. i. n. a. s. e. s. i. Nicolae Ceaușescu în direcția salvării păcii și instaurării unei noi ordini economice internaționale, demersurile constante pentru soluționarea pașnică a situației din Orientul Mijlociu.

zilei de fotografii și a fost prezentat un stand de carte românească, la loc de frunte fiind expuse volume din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

PHENIAN. — La Phenian a avut loc lansarea volumului cuprînd „Exponerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la sedința comună a Plenerului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organizatorilor de la Phenian, la 23 noiembrie 1988”, precum și cuvîntarea rostită la încheierea sesiunii comune — volum editat sub auspiciul Editurii Partidului Muncii din Coreea.

BRASILIA. — La Brasilia a avut loc o sesiune plenară omagială a Camerei Deputaților, consacrată zilei de 23 August. Deputatul Jorge Vianna, președintele Grupului parlamentar Brazilia-România, a evidențiat semnificația actualii istorice de la 23 August 1944, succesele deosebite obținute de poporul român în dezvoltarea social-economică a țării, în mod deosebit în anul de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

An mai participat Eliazar Granot, secretar general al Partidului MAPAM, reprezentanți ai M.A.E. israelian, oameni de artă și cultură, oameni de afaceri, reprezentanți ai presei, radioului și televiziunii, alte personalități ale vieții publice israeliene.

PHENIAN. — La Phenian a avut loc lansarea volumului cuprînd „Exponerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la sedința comună a Plenerului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organizatorilor de la Phenian, la 23 noiembrie 1988”, precum și cuvîntarea rostită la încheierea sesiunii comune — volum editat sub auspiciul Editurii Partidului Muncii din Coreea.

ISLAMABAD. — La „Llaquat Memorial Hall” din Rawalpindi a fost inaugurată expoziția de fotografii „România 1944-1989”. Cu acest prilej, președintele Adunării Naționale a Republicii Islamice Pakistan, Meraj Malik Khalid, a evocat bunele relații româno-pakistaneze, evidențînd contribuția prezidenului României, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre cele două țări. El a evidențiat realizările obținute de poporul român în anii construcției socialiste.

Washington. — La sediul Ambasadei române din Washington, în cadrul unei manifestări organizate în cinstea marilor sărbători naționale, au fost relevate realizările obținute de România în decursul ultimei 45 de ani, precum și acțiunile vizînd continuarea dezvoltare economică-socială a țării noastre, au fost evidențiate politica externă independentă a României, inițiativa și acțiunile constructive și consecvente ale prezidenului Nicolae Ceaușescu în direcția dezarmării, a asigurării unui climat de înțelegere și largă colaborare de securitate și pace în întreaga lume.

PRAGA. — În localitatea Havlicov Brod, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat au depus coroane și jerbe de flori la monumentul ridicat aici în memoria ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub ocupația fascistă. Au fost de față reprezentanți ai ambasadei țării noastre la Praga.

ISLAMABAD. — La „Llaquat Memorial Hall” din Rawalpindi a fost inaugurată expoziția de fotografii „România 1944-1989”. Cu acest prilej, președintele Adunării Naționale a Republicii Islamice Pakistan, Meraj Malik Khalid, a evocat bunele relații româno-pakistaneze, evidențînd contribuția prezidenului României, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre cele două țări. El a evidențiat realizările obținute de poporul român în anii construcției socialiste.

Washington. — La sediul Ambasadei române din Washington, în cadrul unei manifestări organizate în cinstea marilor sărbători naționale, au fost relevate realizările obținute de România în decursul ultimei 45 de ani, precum și acțiunile vizînd continuarea dezvoltare economică-socială a țării noastre, au fost evidențiate politica externă independentă a României, inițiativa și acțiunile constructive și consecvente ale prezidenului Nicolae Ceaușescu în direcția dezarmării, a asigurării unui climat de înțelegere și largă colaborare de securitate și pace în întreaga lume.

TIRANA. — Comitetul albanez pentru relații culturale și de prietenie cu străinătatea și a organizat la Palatul Cultural din Tirana, expoziția de fotografii „România 1944-1989”. Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Comitetului albanez pentru relații culturale și de prietenie cu străinătatea și Comitetului pentru cultură și artă, oameni de știință, un numeros public.

ISLAMABAD. — La „Llaquat Memorial Hall” din Rawalpindi a fost inaugurată expoziția de fotografii „România 1944-1989”. Cu acest prilej, președintele Adunării Naționale a Republicii Islamice Pakistan, Meraj Malik Khalid, a evocat bunele relații româno-pakistaneze, evidențînd contribuția prezidenului României, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre cele două țări. El a evidențiat realizările obținute de poporul român în anii construcției socialiste.

Washington. — La sediul Ambasadei române din Washington, în cadrul unei manifestări organizate în cinstea marilor sărbători naționale, au fost relevate realizările obținute de România în decursul ultimei 45 de ani, precum și acțiunile vizînd continuarea dezvoltare economică-socială a țării noastre, au fost evidențiate politica externă independentă a României, inițiativa și acțiunile constructive și consecvente ale prezidenului Nicolae Ceaușescu în direcția dezarmării, a asigurării unui climat de înțelegere și largă colaborare de securitate și pace în întreaga lume.

HANOI. — În cuvîntul de deschidere rostit la adunarea festivă, găzduită de Teatrul municipal din Hanoi, Dong Sy Nguyen, membru al

ISLAMABAD. — La „Llaquat Memorial Hall” din Rawalpindi a fost inaugurată expoziția de fotografii „România 1944-1989”. Cu acest prilej, președintele Adunării Naționale a Republicii Islamice Pakistan, Meraj Malik Khalid, a evocat bunele relații româno-pakistaneze, evidențînd contribuția prezidenului României, tovarășii Nicolae Ceaușescu, la dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre cele două țări. El a evidențiat realizările obținute de poporul român în anii construcției socialiste.

Washington. — La sediul Ambasadei române din Washington, în cadrul unei manifestări organizate în cinstea marilor sărbători naționale, au fost relevate realizările obținute de România în decursul ultimei 45 de ani, precum și acțiunile vizînd continuarea dezvoltare economică-socială a țării noastre, au fost evidențiate politica externă independentă a României, inițiativa și acțiunile constructive și consecvente ale prezidenului Nicolae Ceaușescu în direcția dezarmării, a asigurării unui climat de înțelegere și largă colaborare de securitate și pace în întreaga lume.

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea primului-ministru al Japoniei, Toshiki Kaifu, prin care îl sînt adresate mulțumiri

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Insurecției naționale slovacă, ambasadorul R.S. Cehoslovace la București, Ján Papp, a oferit luni un cocktail.

Au participat tovarășii Ion Dinică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, miniștrii, vicepreședinți ai Consiliului Național al F.D.U.S., membri ai conducătorilor unor ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, veterani din războiul antifascist, oameni de știință și culturali, generali și ofițeri, ziaristi.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați la București.

Cu aceeași ocazie, la Consuliul R.S. Cehoslovace din Constanța a avut loc o conferință de presă.

Despre semnificația evenimentului aniversar a vorbit Karel Dostal, consulul R.S. Cehoslovace la Constanța. A fost prezentată o expoziție fotodocumentară.

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Insurecției naționale slovacă, Consiliul Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste și Comitetul Fostilor Luptători și Veteraniilor de Război împotriva Fascismului au adresat telegrame de felicitare Comitetului Central al Frontului Național din Republica Socialistă Cehoslovacă și, respectiv, Federației Cehoslovace a Luptătorilor Antifasciști și Uniunii Slovacă a Luptătorilor Antifasciști.

În perioada 25-27 august 1989 s-au desfășurat în R.S. Cehoslovacă activități organizate în zona Banská-Bystrica pentru aniversarea împlinirii a 45 de ani de la Insurecția națională slovacă.

tv

- 19.00 Telediscur
19.25 Sa trăim și să muncim în spiritul normelor etice și echității sociale
19.45 Industria — programe prioritare
20.05 Teatrul TV „O Intimplare” de Horia Lovinescu
21.15 Omul și sănătatea
21.35 Din trumusele patriei. Producție a studioului de film TV
21.50 Telediscur

La Craiova, conferință științifică internațională de matematică

Luni s-au deschis la Craiova lucrările celei de-a treia Conferințe științifice internaționale „Metode topologice și ergodice în teoria algebrilor de operatori”. Devenită tradițională, conferința va dezbate probleme de mare actualitate din domeniul teoriei operatorilor, algebrilor de operatori, topologiei și teoriei ergodice.

În aceste domenii, școala românească de matematică, prin Departamentul de matematică din cadrul INCREST, condus de tovarășii dr. Zola Ceaușescu, puternic centru de cercetări matematice, bine cunoscut pe plan internațional, a obținut remarcabile succese.

Alături de specialiștii români, la conferință mai participă specialiștii din Anglia, Australia, Bulgaria, R.F. Chineză, Franța, R.D. Germană, R.F. Germania, Grecia, India, Irlanda, Japonia, Norvegia, S.U.A., U.R.S.S. și Vietnam.

La deschiderea lucrărilor, conferința a fost salutată de distinși matematicieni români și străini și de reprezentanții ai Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie și ai Consiliului Popular al județului Dolj. Lucrările conferinței continuă. (Agerpres)

v vremea

Prognostic meteorologic pentru intervalul 29 august, ora 20 — 1 septembrie, ora 20. În țară: Vremea va fi în general instabilă, cu cerul temporar noros. Vor cădea ploaie, cu vânt de caracter de avară, însoțite de descărcări electrice, cu deosebire în primele zile, pe arii extinse în toate regiunile. Pe alocuri, va cădea grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 25 litri pe metru pătrat în 24 de ore. Vîntul va prezenta unele intensificări de scurtă durată, îndeosebi în regiuni de poartă, precum și la munte cu viteze de 35-55 kilometri la oră. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, mai ridicate în sud-est în prima noapte, iar cele maxime vor scădea treptat în întreaga țară și vor fi cuprinse între 17 și 24 de grade în jumătatea de nord a țării și între 23 și 27 de grade în rest. Dour izolat vor fi mai ridicate în sud-estul extrem în prima zi. În București: Vremea va fi în general instabilă, cu cerul temporar noros. Vor cădea ploaie, cu vânt de caracter de avară, însoțite de descărcări electrice, mai ales în primele zile. Vîntul va prezenta intensificări trecătoare, cu viteze până la 36 kilometri la oră. Temperaturile minime vor oscila între 15 și 18 grade, iar cele maxime între 23 și 27 de grade.